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Gustavo es hijo de Luz Montoya, ama de casa, casada con un zapatero.
Vive en el barrio San José, (Medellin, Colombia). Es el tercero de cuatro
hermanos y el Unico que hasta ahora ha podido ir a la universidad. Sus
hermanos, Luis de 26 afios y Alicia de 23 no pudieron estudiar una carrera
debido a la falta de medios economicos, asi que tuvieron que formarse como
técnicos en mantenimiento de ordenadores.

Mientras recuerda el dia en que supo que cumpliria su suefio de ser
ingeniero, Gustavo dice: “Desde que entré a la universidad, a mi la vida me
cambiéo por completo, uno entiende que con la educacion tiene mas
opciones para su vida”.

Luciana, su hermana menor de 14 afos, apenas estudia noveno curso.
Gustavo asegura que €l ya esta estudiando fuerte y que espera ser un
ejemplo para que ella pueda obtener una beca e ir también a la universidad.

Luciana y su familia son su mayor motivacion, y el suefio de poder darles
una mejor vida le anima a afrontar las dificultades que ha tenido en este
inicio de carrera. “Me ha ido muy regular, pasar del colegio a la universidad
ha sido muy duro y apenas ahora me estoy acostumbrando”, dijo.

Su madre dice sentirse orgullosa de sus hijos y agradecida a Dios por la
familia que tiene. Ha conseguido junto a su esposo sacar adelante a sus
cuatro hijos.

Adaptado de El Tiempo
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|. COMPRENSION : 15 PUNTOS

1. Lee el texto y contesta:

1.1.Marca con una (X) el titulo adecuado: (2ptos.)

a. Comenzando una carrera

b. Un joven luchador

=

c. El suefio de Luciana

d. La satisfaccién de una madre

=

2. Lee el texto y completa con lainformacion adecuada: (4ptos.)
Profesion del padre Profesion de la madre Numero de hijos Lugar de residencia
.3.Di si es Verdadero o Falso: (4ptos).

Gustavo es el hijo menor de la familia.

Gustavo esta estudiando una carrera de ingenieria.

Luciana estudia en la universidad.

alo|o|w

Gustavo no ha encontrado problemas al principio de su carrera

1.4.Completa con la informacion del texto: (5ptos) (1,25 x4 pto)

a. Cuando comenzo a estudiar en la universidad SU VIda. ..o
b. Como la familia no tenia medios suficientes, Luis y AliCia............cccccoooiiiiii,

c. Gustavo estudia mucho para
d. Los padres han logrado.........
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Il. LENGUA Y COMUNICACION : 15 PUNTOS
1. Léxico: 4puntos.
1.1. Subraya la palabra intrusa: (2ptos.)

a. la universidad - el colegio - el barrio - la escuela

b. zapatero - medicina - ingeniero - mecanico
1.2. Relaciona la palabra con su contrario: (2ptos.)

a. mayor 1. facil

b. poco 2. menor

C. pobre 3. rico

d. dificil 4. alto

5. mucho
IEN (b, e, [ C i, [ d. |

2. Gramética: 7puntos.
2.1.Conjuga los verbos entre paréntesis en el tiempo y modo indicados: (2ptos.)

a. Gustavo no (poder) .............cccooeee . dejar a su familia. Presente de indicativo

b. Alicia (cursar) ...........cccccovvvvvninn, formacion profesional. Pretérito perfecto de indicativo
c.Lamadre (tener)........................... gue esforzarse mucho. Pretérito indefinido

d. El padre (trabajar)................coooooennnn muchas horas. Pretérito imperfecto de indicativo

2.2.Pon los verbos en el tiempo y modo adecuados: (4ptos.)

a. Gustavo quiere que su hermana (estudiar) ..........ccccoovviiiiiiiiiiieieeneen, en la universidad.
b. “{(Hacer) .......ccooooii esfuerzos, hermanita!”, le ordena.

c. Cuando entre a la universidad, Luciana (cumplir) ....................ccooeee Su sueiio.

d. Gustavo esta todo el rato (pensar) ..........ccccccvvvvcceeeeeeen.. en como ayudar a su familia.

2.3.Subraya la opcidn correcta: (1pto.)
a. (Como / Debido a) la falta de recursos, Alicia no pudo hacer una carrera.

b. Es importante trabajar en equipo (desde / hasta) pequeiios.




5 i 4 : daiual NS 15 Eoangall — 2024 Apalad) 35 ga) - L SIS d gal) (b gl) laal)
: Alual) g A5 § dsalal) ) lllusa JS - Al d2l) ;5ala

3. Eunciones comunicativas: 4puntos.
3.1.Relaciona la funcién con la expresiéon correspondiente: (2ptos.)
Luciana le ensefia el boletin de notas a su hermano.

Funcién Expresiones
a. jSuerte!
e Animar b. jNo te preocupes!
c. jFelicidades!
d. jEres muy buena! jSigue asi!

3.2.Completa el dialogo expresando la funcidn indicada: (2ptos.)
Luciana comunica a su madre que por fin ha obtenido una beca universitaria.

o Luciana: (Dar infOrmMacCiON) ..ot e

e Madre: jEnhorabuena, hijal, te lo mereces.

1. EXPRESION ESCRITA : 10 PUNTOS
NB. Tienes que hacer los 2 temas de expresion escrita.

TEMA 1: (4puntos).

Completa el texto con los elementos del recuadro.

| a. me fue dificil  b. las mejores etapas c. iba conociendo d. estaba acostumbrada \

Para mi, la universidad fue una de (1......) de mi vida. Al principio todo era muy dificil, porque
el ambiente era totalmente distinto al que (2 ....). Al inicio, (3 ....... ) hacer amigos, pues todos eran
nuevos y de distintas carreras, pero ya después de un tiempo, poco a poco (4 ...... ) a mas gente.

TEMA 2. (6puntos).
Un periodista le hace una entrevista a un ingeniero informatico que trabaja en una empresa
multinacional.
Completa la entrevista:
I e (=T0 (U] o] = o UPPPTRPPRPN

- Respuesta: Soy ingeniero informatico.
L o (=T 0 (1] | = PRSP

- Respuesta: Conseguir un empleo con un mejor salario y sacar adelante a mi familia.
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©  PrOOUNTAL ... et e e

- Respuesta: Desde pequefio empecé a utilizar el ordenador de mi hermano y hacerle
preguntas sobre su funcionamiento.

®  PrOOUNTAL ... e

- Respuesta: Me incorporé a esta empresa hace 6 afios.

L o (=T0 (U] o = o PP PRSPPI

- Respuesta: No me puedo quejar, tengo un buen salario y este trabajo me permite viajar a
muchos paises, donde la empresa tiene sus sucursales.

®  PrOOUNTAL ..o e e

- Respuesta: Mi mayor suefio es llegar algun dia a tener mi propia empresa.

(3) aial duga o Jai b La) A qusi ¥




